

长葛20平方公里的产业集聚区内,布局了电器制造、车辆及零部件、机电、金属制品、金刚石及其制品、食品等6个产业园;目前,区内入驻企业296家,建成区面积达12.6平方公里,新上亿元以上项目66个,总投资378亿元……

数据

集聚产业 追梦中原

河南产业集聚区巡礼

2013年4月25日 星期四 统筹:王绍禹 编辑:李俊刚 校对:王阳 版式:金悦

2012年,长葛市产业集聚区区内主营业务收入650亿元,增长27.5%;完成固定资产投资121亿元,增长31.5%;引进省外资金30.7亿元,增长49.5%;实现税收5.52亿元,增长32.7%;从业人员达6.5万人,增长30.1%,对全市经济增长拉动20%以上,成为市域经济发展新的增长极。

产业集聚区已成为长葛市经济发展不可或缺的增长极,成为郑州、许昌城市长廊上一个重要的产业隆起带和支撑点。

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州晚报》裴蕾 文/图

长葛市产业集聚区:主导产业和集群培育特色鲜明 新上亿元项目66个,总投资378亿元



长葛产业集聚区内的企业厂房里,工人正在紧张生产。



老杨点评

长葛产业集群的发展让人感到“后生可畏”

中国产业集聚区网首席顾问 杨建国

产业发展如鱼得水,城市面貌焕然一新,长葛市快速发展的关键是什么?答案是依靠产业集群迅猛崛起。

谈到长葛市产业集聚区总不免让人联想到一个词:后生可畏。长葛市产业集群建设从无到有,从小到大,功能逐步健全,产业结构不断升级和优化,产业层次稳步提升,产业梦想日渐被照进现实。

找准产业定位、科学统筹是发展产业集群的先决条件。长葛市产业集聚区在遵循产业发展规律,分析产业现状和资源禀赋条件的基础上,准确定位主导产业,明确产业空间布局和发展重点,不仅加快了生产要素的集聚和资源的优化配置,更有效地通过产业链的覆盖,实现了品牌招商、产业链招商,使相关产业在集群内相互协助、前后配套、连接紧密,进而达到了产业集群功能齐备、高效集约的效果。

品牌集聚,龙头带动,长葛紧紧围绕主导产业,积极引进综合效应好、带动作用强的大项目、大企业,使产业向两端横向延伸,价值链向高端不断攀升,产业集群在“羽翼丰满”的同时取得了量和质的双重飞跃,长葛产业经济发展也驶向了创新驱动、内生增长的快速轨道。

基础设施先行,服务举措紧跟,长葛市产业集聚区在招商引资过程中始终坚持“两手都要抓、两手都要硬”,前者是“门脸”,五官精致第一眼看上去就让人赏心悦目,自然也就拉近了客商与地方的心理距离;后者是“定心丸”,服务既是保障,也是催化剂,长葛将心比心,安商、稳商、亲商、敬商,以服务促发展,以服务促转型,客商异地投资的种种顾虑在长葛的品牌服务中荡然无存,如此一来,客商进了门,不仅不想走,还会“呼朋唤友”、“近亲繁殖”,源源不断地推介企业赴长葛来“淘金”。

对话企业

“长葛速度”,让我们很感动

4月23日下午2点,记者走进位于长葛市产业集聚区内的三荣电器有限公司,碰到了正在厂房内巡视的公司董事长朱小东,记者走上前和他攀谈了起来。

“咱们这个新厂房啥时候建成的?”

“去年开始建立的,5月1日就要正式运行了。”

“咋这么快?”

“我们长葛现在就是这个速度。”

朱小东坦称,当年进入产业集聚区心里还是有顾虑的。“真正来了之后,我发现产业集聚区不仅给我们提供了土地,而且水电气等配套设施都及时到位。”

“作为企业,我们非常满意。”朱小东说。

定位明晰

明确主导产业和集群培育

“长葛产业集聚区的特色就是主导产业和集群培育非常明晰,我们确立的主导产业有两个:一个是机械装备制造;另一个是食品加工。”长葛市委书记史本林说,2012年,区内新上亿元以上项目22个,总投资达80亿元,完成投资60亿元。

关于主导产业和集群培育方面做了哪些工作?史本林表示,主要抓了三个方面:

首先,是政策驱动。在土地供应、资金信贷等方面予以重点扶持,2012年,市政府用于企业

各类奖励资金达5000多万元。

其次,是项目推动。围绕拉长产业链条、完善相关配套,强力推进项目建设。

最后,是科技促动。坚持把科技创新作为推动产业转型升级的重要措施来抓。

目前,产业集聚区内已有省级以上高新技术企业3家、4个国家级博士后科研工作站和省级博士后研发基地、8个省级工程技术研究中心;有3个中国名牌产品、4个中国驰名商标,使长葛市品牌和商标数量保持全省(市)第一位。

借力招商

引进项目19个总投资达110亿元

“政府对企业提供的各种服务,我真的非常满意,和朋友一起聊天,我会告诉他们‘你们要办厂可以到长葛来’。”三荣电器董事长朱小东说。

如今,像这种以商招商的形式,在长葛市产业集聚区已经不是啥稀罕事儿。

据史本林介绍,长葛市始终把招商引资作为推动产业转型升级的重要途径,采取小分队招商、以商招商等措施,实现借力发展。

近年来,长葛市产业集聚区已先后引进19

个招商项目,总投资达110亿元。战略合作项目有5个:黄河集团与富士康合作投资25亿元建设的手机配件项目,世英机械与北京鸿瑞公司合作投资15亿元建设年产30万辆电动汽车项目,新世纪机电与北京天壕集团合作投资10.5亿元建设年产1200万千瓦低压高效电动机项目,森源电气与西门子(中国)公司在继电保护、电站自动化、电能质量控制等方面的技术合作;奔马与美国ALTE动力总成技术公司合作。

AA07

郑州晚报

